



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2021年2月19日 星期五

编辑/熊佩凤 美编/刘湘 校对/黄蓉

“让我们不负春光、一起奋斗！”

新春首个工作日，省委书记许达哲、省长毛伟明“打卡”了这些地方

春节长假刚结束，省委书记、省长都在忙些什么？

2月18日，省委书记、省人大常委会主任许达哲上午来到湖南农业大学调研学校改革发展等情况，下午主持召开省人大常委会主任会议；省委副书记、省长毛伟明则深入长株潭三市，调研产业园区发展情况。

牛年开好局，记者从省委书记、省长满满的行程安排中感受到同样一个关键词：实干。



许达哲：先后赴湖南农大、省人大常委会机关

雨水到、春耕忙。

牛年首次调研，许达哲来到了湖南农业大学，考察了园艺作物物质创新与新品种选育工程研究中心、国家植物功能成分利用工程技术研究中心、动物营养基因组与种质创新研究中心、国家南方粮油作物协同创新中心、植物激素与生长发育湖南省重点实验室等地，分别与邹学校、官春云、印遇龙、刘仲华等院士和一线科研人员、教职员工面对面交流，详细了解科研成果的服务领域、转化运用、市场前景等情况，并主持召开调研座谈会。

交流中，许达哲说，要切实担起服务国家战略的重大责任，更好发挥创新平台作用，着力解决农业领域核心技术受制于人的问题，让湖南农大成为创新与梦想相遇的地方。

记者注意到，就在年前，1月30日，省委农村工作会议在长沙召开，许达哲在会上强调，要始终坚持农业农村优先，全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化，在实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的新征程中不断开创全省“三农”工作新局面。

时隔半个月，再次聚焦“三农”，许达哲此行围绕湖南农大办

学，提出学校要坚持以农为主、多学科协调发展的办学定位，坚持以立德树人、强农兴农为己任，坚持全面深化改革创新，建设“质量卓越、优势突出、特色鲜明”的国内一流农业大学。

农为邦本、教为大计。无论是推进乡村振兴还是建设科教强省，无论是抓好种业安全还是推进科技自立自强，湖南农大都责无旁贷。

调研中，许达哲就湖南农大下一步发展提出了四点明确要求：

要突出姓农为农特色，着力建设国内一流的农业大学；

要始终围绕中心、服务大局，聚焦实施“三高四新”战略办好学、育好人、出好成果；

要牢牢把握立德树人根本任务，培养更多扎根农村、知农爱农的新型农业农村人才；

要坚持和加强党的领导，确保正确政治方向和办学方向。

下午，许达哲来到省人大常委会机关，主持召开省十三届人大常委会第77次主任会议。许达哲勉励大家大力弘扬“三牛精神”，吹响“迈好第一步、见到新气象”的集结号，为大力实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新湖南竭力奋斗、竭诚奉献，以优异成绩庆祝建党100周年。

毛伟明：深入长株潭三市重点企业和园区调研

新春上班第一天，毛伟明深入长株潭三市的重点企业和园区调研，满满当当的行程单上有长沙经开区、株洲高新区、湘潭经开区、湘潭高新区，以及湖南天河国云科技有限公司、湖南顶立科技有限公司、中国航发南方工业有限公司、中国航发湖南动力机械研究所、菲斯罗光电科技公司、舍弗勒湘潭有限公司、湘电集团、湘潭钢铁集团有限公司等。

说到园区，这里有一组数据：截至去年，全省各类园区以占全省约0.51%的国土面积，产出了超过1/3的GDP，成为稳定区域经济增长的“顶梁柱”。目前，全省拥有各类省级及以上产业园区144家，基本实现了县市区发展平台的全覆盖。

园区作为经济社会创新发展的主阵地、主战场、主力军，长株潭三市园区作为全省创新发展的标杆和引擎，其重要性不言而喻。毛伟明新年首站即赴长株潭三市园区和企业调研，释放了明确信号：要加快园区高质量发展，更好

引领支撑“三高四新”战略实施，确保“十四五”开局之年迈好第一步、见到新气象。

具体来说，就是要：

找准定位，在全省甚至全国发展大局中找准园区发展定位，搞清楚园区有什么、缺什么、怎么办；建好平台，充分发挥金融、科技、人才、物流平台的支撑作用；抓好项目，围绕重点产业、市场主体和招商引资抓项目；带好队伍，创新管理运营机制，落实容错纠错机制，培育复合型人才；树好形象，以政府诚信为根本，以深化改革为动力，以要素保障为支撑，持之以恒打造企业认可、投资者满意的营商环境。

辛丑牛年，既是建党一百周年之大喜之年、“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程的起点，是实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的开局之年。

正如许达哲在湖南农大调研时强调：“雨水时节，春意渐浓，让我们不负春光、一起奋斗！”

■湖南日报·新湖南客户端

记者 周帆恒 冒叢 孙敏坚 刘笑雪

房屋征收补偿案，“一把尺子”来裁判

省高院印发《国有土地上房屋征收补偿决定案件裁判指引(试行)》

本报2月18日讯 近日，省高级人民法院印发《国有土地上房屋征收补偿决定案件裁判指引(试行)》，规范此类案件的司法审查内容与裁判标准，切实保障被征收人合法权益，监督政府依法征收、公平补偿，服务保障“三高四新”战略，助推湖南经济高质量发展。

省高院行政审判第一庭庭长张坤世介绍，该裁判指引主要规范房屋征收与补偿的热点问题、难点问题、有争议的问题、以往规定中不明确而急需解决的问题，人民法院审理房屋征收补偿决定行政案件，应坚持合法性审查原则，监督行政机关依法行政，依法保护被征收人及利害关系人的合法权益，及时化解行政争议。

该裁判指引明确了原告资格、行政主体资格、起诉期限、作出补偿决定的条件是否具备、补偿决定内容、补偿方式选择权、评估报告、特殊情况下房屋价值确定是否合法、房屋性质用途及面积等、停产停业损失、补偿是否适当、

补偿决定程序的审查条件等内容。

该裁判指引明确规定，被征收房屋的所有权人、征收范围内未登记建筑的权利人、对被征收房屋有不可分割的重大添附行为或者占用被征收房屋进行合法生产经营的权利人、符合条件的公租房的承租人，均具有房屋征收补偿决定行政诉讼的原告主体资格。人民法院对房屋征收补偿决定中所确定的房屋价值、补偿方式、补偿金额、支付期限等事项是否合法进行全面审查。被征收人可以选择货币补偿，也可以选择房屋产权调换，用于产权调换的房屋应当具体，并明确其与被征收房屋价值的差价。国有土地上被征收房屋价值的评估时点，一般以房屋征收决定公告之日为准；如果作出房屋征收补偿决定之日的被征收房屋价值与房屋征收决定公告之日的被征收房屋价值差距较大，而迟延作出房屋征收补偿决定的责任主要在征收部门的，人民法院不支持“以房屋征收决定公告之日”作为评估时点。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 何金燕



链接 最高法发文要求： 以公正裁判树立价值导向

记者2月18日从最高人民法院获悉，最高法日前印发了关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见，进一步引导广大法官正确运用社会主义核心价值观释法说理，充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领和价值导向作用。

最高法司改办负责人表示，这份意见要求人民法院在司法裁判中深入阐释法律法规所体现的国家价值目标、社会价值取向和公民价值准则，为人民群众在实施见义勇为、正当防卫以及维护公共利益和公共秩序时，在遇到“扶不扶”“劝不劝”“管不管”等法律和道德难题时，亮明立场，辨明方向，让司法有力量、有是非、有温度，让群众有温暖、有遵循、有保障。

根据意见，对于涉及国家利益、重大公共利益，社会广泛关注的案件；涉及疫情防控、抢险救灾、英烈保护、见义勇为、正当防卫、紧急避险、助人为乐等，可能引发社会道德评价的案件等6类案件的裁判文书，人民法院应当强化运用社会主义核心价值观释法说理。

■据新华社

全国政协委员王国海： 身体力行，助力脱贫攻坚



【人物素描】

王国海，全国政协委员，致公党湖南省委会副主委，长沙市人大常委会副主任。从一名经济学者“转型”成为扶贫专家，他充分发挥自身专业优势，积极投身脱贫攻坚事业，用实际行动践行了一名全国政协委员的责任担当。

【履职故事】

王国海办公室的书柜里，收藏着一叠厚厚的信件。这些信件是他十多年来资助的孩子们寄来的。信中，孩子们用稚嫩的笔迹讲述着生活和学习的点点滴滴，王国海说，“这是我最珍视的礼物。”

从2018年担任全国政协委员起，王国海就与扶贫工作结下了不解之缘。2018年到

2020年，王国海连续3年被推荐担任全国脱贫攻坚奖评委，也是唯一的湖南评委。评选期间，受国务院扶贫开发领导小组委派，王国海作为全国脱贫攻坚奖基层调研组组长，带队赴多地调研考察部分候选人和项目，深度参与脱贫攻坚战的全面监督和阶段评比。这些经历为王国海积累了丰富的经验，在评选过程中得到的启发，也会转化为他在全国家两会上的相关提案。

参与宁乡珊瑚村脱贫摘帽的过程，也是王国海难忘的履职经历。位于宁乡市资福镇西端的珊瑚村，是王国海心里最牵挂的地方之一。2015年10月，王国海带队到珊瑚村联点扶贫，不仅花费大量时间为珊瑚村规划了致富之路，还将珊瑚村确定为致公党长沙市委精准扶贫基地。在各方努力下，继2017年以满分的考核成绩实现整村脱贫出列后，珊瑚村在湖南省2020年精准扶贫考核中再次取得满分佳绩，并获省级

同心美丽乡村、市精准扶贫先进村等多项荣誉。

珊瑚村的村民喻光明是王国海的结对帮扶对象。老喻早年因病致残，丧失劳动能力，唯一的女儿在念大学，家庭十分困难。王国海总是提前将老喻需要的药物准备好给他捎去，还为他争取了爱心企业支持的10万元危房改造资金，帮助老喻一家住上了新房。在王国海的鼓励支持下，老喻的女儿从高职院校毕业后顺利通过专升本考试，进入吉首大学学习，并于去年找到了心仪的工作。

“脱贫攻坚任务完成后，如何巩固脱贫成果，如何与乡村振兴有效对接，都是需要去思考和探索的课题，我会继续努力。”王国海说，每年的全国两会，他都会精心准备多份提案，在这些提案中，脱贫攻坚一直是他关注的重点。过去3年，他共提交了7份有关脱贫攻坚的提案。今年，他将围绕巩固脱贫攻坚成果和经济金融继续建言献策。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 陈昂昂